

## Delovni ljudje in občani!

Do 20. oktobra bo v javni razpravi osnutek samoupravnega sporazuma o ustanovitvi stanovanske skupnosti Ljubljana Bežigrad. — Berite posebno prilogo na straneh 5—8.



ZVEZA SOCIALISTIČNE MLADINE

## Pozdrav kongresu!

Osrednja prireditev bo 5. oktobra na Trgu revolucije in v Stari Ljubljani

Priloge na kongres Zveze socialistične mladine Slovenije se v okviru občine že približujejo koncu. Večina osnovnih organizacij ZSMS je obravnavala kongresne dokumente in

## Rašica 1978

Razstava mladih likovnikov v spomin na požig prve slovenske vasi

V Muzejski zbirki NOB za mladino na Črnučah je razstava »Rašica leta 1978«. Razstavo sta pripravila ZKO Ljubljana Bežigrad in UO Muzejske zbirke NOB za mladino na Črnučah. Ob otvoritvi je mladim obiskovalcem spregovoril predsednik IO občinske kulturne skupnosti Branko Dobravc, v kulturnem programu pa sta nastopila recitatorja iz ŠKD OŠ Boris Ziherl in gojenci glasbene šole Franc Šturm. Razstava je navdušila obiskovalce, učence, njihove spremljevalce kot tudi ostale obiskovalce. Likovna dela, ki so razstavljena, so junija nastala na Rašici, kjer sta občinska ZKO in Muzejska zbirka organizirali enodneвно srečanje likovnikov, članov šolskih kulturnih društev bežigradskih osnovnih šol.

Razstavljena dela nam kažejo Rašico, ki so jo 20. septembra 1941 do tal požgali nemški okupatorji, v vsakdanjem življenjskem utripu današnjega dne, sedemindeset let po zločinu. Kozolci, seniki, cerkev sredi vasi, dvorišča, srambe in spomenik Staneta Kosca na vrhu hriba, vse to je bilo z mladostnim zanosom preneseno na papir v različnih tehnikah in na različni stopnji dognanosti.

Z mladimi »umetniki« smo lahko zadovoljni, pozabiti pa ne smemo deleža, ki ga imajo pri tem likovni pedagogi, mentorji in vsi tisti, ki skrbijo za likovno vzgojo v osnovnih šolah.

S to razstavo, ki bo na ogled na Črnučah, sta se ZKO Ljubljana Bežigrad in Muzejska zbirka NOB spomnili na požig prve slovenske vasi med drugo svetovno vojno. To, da je iz pepela zrastle veliko, pa so nam s svojimi risbami povedali mladi likovniki.

M. Š.

ŠE ENKRAT:

## Zapleti v Belinki

Prejeli smo odgovor na članek »Zapleti v Belinki in Teli«, objavljen v 14. številki našega časopisa. Očitno so v tozdu Perkemija spregledali, da gre za poročilo s seje komiteja občinske konference ZK, ne pa za poseben članek o razmerah v tem tozdu.

V odgovoru so zapisali:

TOZD Perkemija je bila ustanovljena 1. 1. 1978, samoupravni organi so začeli delovati šele februarja letos, v TOZD je zaposleno mnogo mlajših ljudi in od političnih organizacij deluje zaenkrat samo sindikat. Očitno je, da je pretirano zahtevati od komaj nastalega TOZD, da se v nekaj mesecih samoupravno uredi in takoj funkcionira brezhibno. Kljub temu delovni kolektiv obvladuje uspešno celo vrsto težav, na katere je naletel že pred ustanovitvijo TOZD zaradi zagona zelo moderne, a obnem zapletene tovarne, pa do sedanjega za nas precej težavnega političnega tre-

nutka. Večina tistih, ki nam danes sodijo, so v težkih trenutkih stali ob strani in opazovali »kaj bo«, ne da bi nas opozarjali, opominjali, skratka, da bi nam pomagali. Pri sestavljanju samoupravnih aktov TOZD Perkemija ni praktično sodeloval nihče od delavcev TOZD. Akti so nam bili dani v potrditev pod grožnjo, da ne bomo dobili osebnih dohodkov, če jih ne sprejmemo. Čeprav nam zunanji strokovnjaki razlagajo, da je TOZD s temi akti prikraščen, nismo v zvezi s tem nikdar delali problemov. Na zastopništvo TOZD Perkemija kaže tudi to, da so vsi predsedniki (12 po številu) samoupravnih organov in političnih organizacij na nivoju DO iz drugega TOZD ali delovne skupnosti. Tudi glede tega se nismo nikoli pritoževali, čeprav bi tudi v zvezi s tem govorili lahko o grupolastiški miselnosti, ki nam je v drugem odstavku enostavno podtaknjena.

Nadalj. na 9. strani

svoje pripombe oddala na občinsko konferenco ZSMS Bežigrad. Tudi komisije za obravnavanje kongresnih dokumentov v okviru občinske konference so imele sklice, na katerih so obravnavale pripombe na kongresne dokumente, ki so jih dale osnovne organizacije, jih uskladile s svojimi ter oddale odboru za spremljanje javne razprave o dokumentih X. kongresa pri občinski konferenci ZSMS. Odbor jih bo verificiral ter poslal odboru za pripravo X. kongresa ZSMS na republiški konferenci.

V začetku oktobra bodo tudi razne prireditve v počastitev X. kongresa ZSMS. Osnovne organizacije bodo organizirale razne proslave, slavnostne seje in športna tekmovanja. Občinska konferenca ZSMS je organizirala razstavo likovnih del mladih iz občine in razstavo mladinske literature. Otvoritev razstave bo 2. oktobra ob 17. uri v avli Druženega doma Stadion, Staničeva 41 s kratkim kulturnim programom. 6. in 7. oktobra bodo športna tekmovanja med osnovnimi organizacijami v košarki, malem nogometu, namiznem tenisu, streljanju in šahu. Na predvečer kongresa, 11. oktobra, bodo mladi iz krajevnih skupnosti zakurili kres v Savljah (nasproti doma krajevne skupnosti), na Ježici (na obračališču avtobusa št. 8), na Črnučah in v Dolu. Ob koncu bodo imeli tudi kratek kulturni program, ki ga bodo pripravili mladi iz krajevnih skupnosti.

Obnem vabijo vse občane, da si ogledajo osrednjo prireditev v počastitev X. kongresa ZSMS, ki jo organizira mestna konferenca ZSMS 5. oktobra s pričetkom ob 9.30 na Trgu revolucije in v Stari Ljubljani (okoli Zlate ladjice).

REBEKA SPRAGER

## Praznik pobratene občine

4. oktober je praznik pobratene občine Trebinje. Slovesnosti v hercegovskem mestu se bo udeležila tudi 7-članska delegacija Bežigrada; vodil jo bo sekretar obč. komiteja Zveze komunistov Lojze Novak.

»Bežigradska gospodarstva je prvo letošnje polletje zaključilo uspešno, saj v OZD naše občine nismo zabeležili nobene izgube, medtem ko je v ostalih štirih ljubljanskih občinah ustvarjalo izgubo 6.600 zaposlenih. Čeprav torej organizacije združenega dela v naši občini letos niso imele negativnih bilanc, pa z rezultati ne moremo biti v celoti zadovoljni. Predvsem lahko ugotovljamo, da je ponekod akumulacija minimalna, zato so te OZD obiskale »trojke« predstavnikov izvršnega sveta in družbeno političnih organizacij in na svojih obiskih ugotovile dosti višjo samoupravljalsko zavest in odgovornost poslovnega kadra saj so že same OZD sprejele in izdelale programe za odpravo motenj.«

Takšno ugotovitev so sprejeli delegati družbenopolitičnega zbora skupščine občine Ljubljana Bežigrad in predsedstva občinske konference SZDL Ljubljana Bežigrad, ko so na skupni seji v ponedeljek 25. septembra, obravnavali analizo poslovanja gospodarstva občine Ljubljana Bežigrad v prvih letošnjih šestih mesecih.

### NEUGODNA DELITVE DOHODKA

Kljub ugodnim rezultatom, pa so delegati tako DPZ kot predsedstva občinske konference SZDL kritično osvetlili tudi neugodne rezultate na področju delitve dohodka in osebnih dohodkov. Ugotovili

so namreč, da osebni dohodki zaposlenih v nekaterih bežigradskih OZD izrazito presegajo s smernicami zastavljena merila in okvirje. Velja namreč tudi opozoriti, da niti nominalno niti realno povečevanje osebnih dohodkov ni soodvisno povezano z rastjo produktivnosti in storilnosti dela ter z drugimi pokazatelji uspešnosti gospodarjenja. Še več, opazimo lahko izrazite tendence uravnilov-

stopanji na posameznih področjih. Tako so delegati npr. menili, da nosilci razvoja ne opravljajo dovolj svoje »nosilne« funkcije, da jih ni dovolj čutili, da svojih investicijskih programov ne uresničujejo v začrtanih rokih in da je vse premalo čutili v našem gospodarstvu dohodkovno povezovanje v smislu združevanja dela in sredstev. V bodoče bomo morali bolj učinkovito tudi odprav-

## Ocena razvoja

S skupne seje družbenopolitičnega zbora občinske predsedstva obč. konference SZDL

ke in slabšanja kvalifikacijske strukture zaposlenih. Po mnenju delegatov je drugo osrednje vprašanje skromna akumulacija, ki je vse prevečkrat subjektivno pogojena.

### NEKATERA ODSTOPANJA DRUŽBENEGA PLANA OBČINE

Druga takšna točka dnevnega reda, ki so ji delegati na ponedeljkovi seji tudi namenili precej pozornosti, je bila ocena izvajanja družbenega plana občine Ljubljana Bežigrad v preteklih dveh letih. Čeprav bi lahko na splošno izrekli pozitivno oceno, pa vendarle ne moremo biti zadovoljni z nekaterimi od-

ljalji še prenekatere pojave skupinsko lastniške miselnosti.

Sploh pa bo treba v družbenem razvoju občine v letih do izteka sedanjega planskega obdobja posvetiti več naporov na področju tako imenovanega družbenega standarda, kjer bo razreševanju problemov otroškega varstva, pospeševanju gradnje objektov iz samoprispevka II., urbanističnemu planiranju in preoblikovanju krajevnih skupnosti veljala še posebna pozornost tako občinske skupščine, njenega izvršnega sveta, krajevnih skupnosti, SIS in družbenopolitičnih organizacij.

V. G.

# ZBOR OBČANOV

LJUBLJANA, 26. SEPTEMBRA 1978  
LETO XVIII., ŠTEV. 15 (198)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

PRED KONGRESOM SINDIKATOV

## Pripombe delavcev so najbolj dragocene

Pogovor z Markom Kocijanom, predsednikom občinskega sindikalnega sveta

V bežigradski občini je 263 osnovnih organizacij sindikata, ki štejejo 32 tisoč članov.

Po novem bo za Bežigradom šest sindikatov dejavnosti (kovinske in pridelovalne industrije, gradbeništva, trgovine, vzgoje ter izobraževanja in znanosti, obrtne dejavnosti ter zdravstva). Devet sindikatov dejavnosti bo vezanih na mestno sindikalno organizacijo

odboje sindikatov dejavnosti. Osnovnih organizacij ZSS s področja gozdarstva in lesarstva pa za Bežigradom nimajo.

O pripravah na slovenski kongres sindikatov Marko Kocijan meni, da je predkongresna dejavnost osnovnih organizacij ZSS za Bežigradom zadovoljiva, čeprav bi bilo prav, da bi delavci dali na kongresne dokumente več pripomb. To oceno je sprejelo tudi predsedstvo in občinski svet zveze sindikatov. Sklenili so tudi, da se bo njihova predkongresna

dejavnost v prihodnjih dneh še stopnjevala. Organizirali bodo celo vrsto športnih prireditev, hkrati pa bodo v delovnih organizacijah za Bežigradom organizirali razprave z naslednjo vsebino: zaposlena ženska v združenem delu, delovna in proizvodna disciplina, izostajanje od dela in varstvo pri delu. O obisku predstavnikov bežigradske sindikalne organizacije naj bi pisali v internih glasilih delovnih organizacij (za Bežigradom jih imajo 24). Zakaj? Delavci morajo biti informirani, tudi o slabem. Kajti le delavci, ki so o vsem dobro obveščeni, lahko o vsem soodločajo, torej samoupravljajo!

N. Ž.



(energetika, papirno-grafična in založniška dejavnost, kmetijstvo ter živilska in tobačna industrija, promet in zveze, gostinstvo, komunalno-stanovanjska, finančna in družbene dejavnosti).

Delavci v kemični, nekovinski in tekstilno usnjarsko-predelovalni dejavnosti bodo vezani neposredno na republiške

29. SEPTEMBRA

## Praznik pionirjev

29. septembra bodo vsi pionirji praznovali rojstni dan pionirske organizacije, ki je bila ustanovljena v narodnoosvobodilnem boju leta 1942 kot podmladek mladinske organizacije. Zveza pionirjev je v vojnem in povojnem obdobju vzgajala mladi rod v socialističnem duhu in je postala s svojo pestro vzgojno dejavnostjo nepogrešljivi del samoupravne organiziranosti na osnovnih šolah.

V vseh bežigradskih pionirskih odredih bodo imeli volilne konference, na katerih bodo pregledali poročila in sprejeli programe dela odredov. Poseben poudarek bodo namenili samoupravni organiziranosti odredov, seveda pa bodo povsod pionirji vodili in izpeljali konference sami. Da bi preživeli svoj praznik kar najbolj slovesno, bodo posamezne šole na ta dan organizirale izlete, obisk kino predstav in podobno.

Na dan pionirjev si bodo pionirji nadeli pionirske simbole — modre kapice in rdeče rute — in tudi tako poudarili svoj praznik. Ta praznik pa zanje ne bo le slavje, temveč predvsem delovni dan pionirjev, njihovih mentorjev in tudi šol.

M. V.